'U RZAD GMINY DODBRA
Wydziat ds. Kemunalnyeh i Inwestycji

ul. Graniczna Z4a, 72-003 Dobra : .
tel. 091-422-39.99 Dobra, dnia 17 czerwca 2016 1.

Wszyscy Wykonawcy
WKI.ZP.271.21.2016.LT

Dot.: Przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: ,,Rozbudowa szkoly podstawowej w Dobrej”.

ZESTAW PYTAN NR 8

Zamawiajacy informuje, ze w postgpowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego pn.:
., Rozbudowa szkoly podstawowej w Dobrej”, wplynely pytania od Wykonawcdw. W zwigzku z tym,
na podst. art. 38 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zaméwien publicznych (tj. Dz. U. z 20151
poz. 2164 ze zm.) wyjasniamy:

Pytanie 1)

W celu spelnienia warunku wiedzy i doswiadczenia zamawiajgcy zada co najmniej 1 (jednej) pracy
polegajacej na budowie/przebudowie/rozbudowie obiektu budowlanego o powierzchni uzytkowej
minimum 2 000 m2 . Czy powyzsza inwestycja musi obejmowaé wykonanie budynku uzytecznosci
publicznej? Wykonawca przy tak okreslonym warunku moze zaoferowac np. wykonanie blaszanej
hali magazynowej lub boisko o powierzchni 2000m2, basen, duzy plac zabaw etc , przy ktérych
dog$wiadczenie podczas realizacji jes inne niz przy obiektach kubaturowych uzytecznosci publicznej .
Prawo budowlane rozumie przez obiekt budowlany: cyt ,, obiekcie budowlanym — nalezy przez to
rozumie¢ budynek, budowle badi obiekt matej architektury, wraz z instalacjami zapewnigjgcymi
mozliwosé uzytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem, wzniesiony z uzyciem wyrobow
budowlanych”

Odpowiedz 1)

Zamawiajacy informuje, ze w rozdziale V pkt 1 ppkt 2 SIWZ szczegblowo okreslono, iz
o zamdwienie ubiegaé sie mogg Wykonawcy, ktérzy wykaza si¢ doswiadczeniem w realizacji prac
podobnych w zakresie niezbgdnym do wykazania spelnienia warunku wiedzy i doswiadczenia
tj. 1 (jednej) pracy polegajacej na budowie/przebudowie/rozbudowie obiektu budowlanego
o powierzchni uzytkowej minimum 2 000 m® wykonanej w okresie ostatnich 5 lat przed uptywem
terminu skladania ofert, a jezeli okres prowadzenia dziatalnosci jest krotszy — w tym okresie.

Zamawiajacy nie wyraza zgodny na zmiang powyzszego warunku.

Pytanie 2)

Zgodnie z art. 22.ust 4. Ustawy PZP z dnia 29 stycznia 2004 1. wraz ze zmianami opis sposobu
dokonania oceny spelniania warunkéw, o ktorych mowa w ust. 1, powinien by¢ zwigzany
z przedmiotem zamdwienia oraz proporcjonalny do przedmiotu zaméwicnia. Wnosimy zatem, aby
wykonawey byli zobowigzani do wykazania si¢ co najmniej 2 realizacjami podobnymi w zakresie
i kwocie poréwnywalnej do przedmiotu zamdéwienia.

Czy biorac pod uwage powyzsze Zamawiajgcy mieni warunek wiedzy i dos$wiadczenia,
aby wykonawcy byli zobowigzani do wykazania sig¢ co najmniej 2 lub 3 realizacjami polegajacymi
na budowie /przebudowie budynku uzytecznosci publicznej o powierzchni uzytkowej minimum
2 000 m2 i o wartosci np. 10 min kazda :



Brak do$wiadczenia jak np. przy realizacji hali w Szczecinie moze narazi¢ Zamawigjgcego na
konieczno$é rozwigzania umowy i poniesienia dodatkowych kosztow .

Podkreélamy , za stanowiskiem Ministerstwa Sportu okre§lonym w zalaczniku nr 1 Programu
rozwoju infrastruktury lekkoatletycznej edycja 2016 cyt m.in, :

 Wybor wykonawcy to obok wyboru projektanta kolejny newralgiczny element procesu
inwestycyjnego. Majgc na wwadze wczesniejsze stwierdzenia o zlozonoSci budowy stadiondw
lekkoatletycznych nalezy dolozyé starah, aby jego realizacji podjeli sig doswiadczeni wykonawcy,
dajgcy okreslong rekojmig wiedzy i doswiadczenia. Nalezy podkreslic, ze z uwagi na okreslony rezim
technologiczny zwigzany zaréwno z instalowaniem podbudow, jak nawierzchni syntetycznych,
kluczowq role przy wyborze wykonawcy powinny peinié¢ elementy:

* doswiadczenie:

- ilo$¢ i rodzaj zrealizowanych obiektow, w tym ich wielkos¢, ztozonosé, certyfikacia,

- czas funkcjonowania na rynku, uwiarygadniajgcy realno$é dawanej gwarancji (co jest nie bez
znaczenia w kontekscie sporej fluktuacji podmiotéw na rynku];

* jakosc:

- referencje;

- certyfikaty;

- autoryzacje producentow nawierzchni,

Orientacja ukierunkowana jednoznacznie na ceng wymaga bardzo dobrego SIWZu, ktory dokladnie
zdefiniuje oczekiwania zaréwno wobec produktu, jak i wykonawcy. W innym przypadku mozemy
dokonaé wyboru niedoswiadczonego wykonawcy, ktory zrealizuje zadanie zasobem przypadkowych
podwykonawcéw. Podmioty takie nierzadko podlegajq celowym przeksztatceniom w inny podmiot,
czynige tym samym udzielong gwarancje bezuzyteczng. Sigd rowniez kwestie dotyczqce okresu
gwarancyjnego wymagajq stosownej rozwagi.”

Zamawiajacy, okreslajac szczegétowe warunki udzialu w postgpowaniu, zobowigzany jest dokonaé
tego w taki sposéb, aby w postepowaniu mogli uczestniczy¢ nie wszyscy wykonawcy, a jedynie
tacy, ktorzy swoimi wlasciwosciami gwarantuja odpowiedni poziom pewnosci, co do rzetelnego
i prawidlowego wykonania zaméwienia.

Wymaganie legitymowania si¢ do$wiadczeniem na poziomie wyzszym niz jednokrotna realizacja
podobnego zamoéwienia nie skutkuje naruszeniem zasad prowadzenia postgpowania o udzielenie
zaméwienia publicznego, w tym nie wplywa na naruszenie art. 22 ust. 4 ustawy - Prawo zamowien
publicznych. =

Powyzsze dzialania Zamawiajacego beda jak najbardziej prawidiowe i bedg chronity
Zamawiajacego, ktéry wydajac $rodki publiczne powinien dbaé o wiasne interesy a nie o inferesy
wykonawcow , ktorzy nie posiadajac zadnego doswiadczenia w budowic obiektéw kubaturowych

zadajg obnizenia jakosci realizowanych prac i obnizenia warunkow udziatu.

Nadmieniamy ,ze Ministerstwo Sportu , ktére dofinansowuje inwestycje zwraca szczegolng uwagg
w prawidlowym doborze zaréwno doswiadczonych projektantow jak 1 doswiadczenia
wykonawcow realizujacych obiekty sportowe .

Podkreslamy w §lad za opracowaniem zamieszczonym na stronie Ministerstwem Sporiu ,ze w takiej
sytuacji zasadne jest okreslenie kryteridw oceny ofert gdzie Zamawiajacy moze ustanowic
dodatkowe kryterium i punktowaé zdobyte do$wiadczenie wykonawcy dajacego gwarancje
nalezytego wykonania jak zacytowano powyzej.

Odpowiedz 2)

Zamawiajgcy informuje, ze w rozdziale V pkt 1 ppkt 2 SIWZ szczegdtowo okreslono,
iz 0 zamowienie ubiegaé sie moga Wykonawcy, ktérzy wykazg si¢ doswiadczeniem w realizacji prac
podobnych w zakresie niezbgdnym do wykazania speinienia warunku wiedzy i do$wiadezenia
. 1 (jednej) pracy polegajace] na budowie/przebudowie/rozbudowie obiektu budowlanego



o powierzchni uzytkowej minimum 2 000 m’ wykonanej w okresie ostatnich 5 lat przed uptywem
terminu skladania ofert, a jezeli okres prowadzenia dziatalnosci jest krotszy — w tym okresie,
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiang powyzszego warunku.

Pytanie 3)

Prosimy o wprowadzenle do SIWZ i prOJektu umowy ponizszych zaplsow lub ich czgdci, ktorych
wprowadzenie nie bedzie stanowilo naruszenia art. 144 Prawo zamowiefi publicznych.

Zamawiajacy przewiduje mozliwo$é zmian postanowiei zawartej umowy w stosunku do tresci
oferty, na podstawie ktdrej dokonano wyboru wykonawey, w przypadku wystapienia co najmniej
jednej z okolicznoéci wymienionych ponizej, z uwzglednieniem podawanych warunkow ich
wprowadzenia.

A. Zmiana terminu i zakresu realizacji przedmiotu umowy

—zmiany spowodowane warunkami atmosferycznymi, geologicznymi, archeologicznymi, w
szezegoOlnosei:

kleski zywiolowe;

- warunki atmosferyczne uniemozliwiajace prowadzenie robét budowlanych, przeprowadzame préb i
sprawdzeni, dokonywanie odbiorow, w szczegdlnodei: temperatury powietrza ponizej 0,0 C, wiatr
uniemozliwiajacy prace maszyn budowlanych, gwattowne opady deszczu (oberwanie chmury),
$niegu, gradobicie, burze z wyladowaniami atmosferycznymi

- warunki atmosferyczne uniemozliwiajace prowadzenie robot budowlanych, przeprowadzanie préb i
sprawdzen zgodnie z technologia przewidziana przez producentéw '

- niewypaty 1 niewybuchy;

- wykopaliska archeologiczne;

- odmienne od przyjetych w dokumentacji projektowej warunki geologiczne (kategorie gruntu
kurzawka, glazy narzutowe , warunki gruntowe itp.);

- odmienne od przyjetych w dokumentacji projektowej warunki terenowe, w szcezegélnosei istnienie
podziemnych sieci, instalacji, urzadzen lub nie zinwentaryzowanych obiektéw budowlanych
(bunkry, fundamenty itp.)

wykonanie robét dodatkowych lub uzupetniajacych wptywajacych na termin wykonania zamowienia
podstawowego.

2. zmiany bedace nastepstwem okolicznodei lezacych po stronie Zamawiajacego, w szezegolnosei:
-nieterminowe przekazanie terenu budowy przez Zamawiajgcego;

-wstrzymanie robdt przez Zamawiajgcego;

-konieczno$é usunigcia btedéw lub wprowadzenia zmian w dokumentacji projektowe;;

- przedtuzajacej sie procedury wyboru oferty- powyzej 30 dni

3. zmiany bedace nastepstwem dziatania organéw administracji, w szczegolnosci:

przekroczenie zakreslonych przez prawo terminéw wydawania przez organy administracji decyzji,
zezwolen, uzgodnien itp.;

- odmowa wydania przez organy administracji wymaganych decyzji, zezwolen, uzgodnien na skutek
bl@dow w dokumentacji projektowej

inne przyczyny zewnglrzne niezalezne od Zamawiajgcego oraz Wykonawey skutkujace
niemozliwoscia prowadzenia prac, w szczegdlnosci:

_brak mozliwosei dojazdu oraz transportu materialéw na teren budowy spowodowany awariami,
remontami lub -przebudowami drég dojazdowych

- protesty mieszkancow

-przerwa w dostawie energii elektrycznej, wody, gazu.

W przypadku wystgpienia ktérejkolwick z okolicznosci wymienionych termin wykonania umowy
moze ulec odpowiedniemu przedhlzemu o czas niezbedny do zakonczenia wykonywania jej
przedmiotu w sposéb nalezyty, nie dtuzej jednak niz o okres trwania tych okolicznosct.



B. Zmiana sposobu spelnienia $wiadczenia

1. zmiany technologiczne, w szczeg6lnosci:

a) odmienne od przyjetych w dokumentacji projektowej warunki geologiczne (kategorie gruntu,

kurzawka, glazy narzutowe itp.) skutkujace niemozliwoécia zrealizowania przedmiotu umowy przy

dotychczasowych zalozeniach technologicznych;

b) odmienne od przyjetych w dokumentacji projektowej warunki terenowe, w szczegdlnosel istnienie

podziemnych sieci, instalacji, urzadzen, nie zinwentaryzowanych obiektow budowlanych

(bunkry, fundamenty, $ciany szczelne itp.) skutkujace niemozliwoscig zrealizowania przedmiotu

umowy przy dotychezasowych zatozeniach technologicznych lub materiatowych;

¢) koniecznos¢ zrealizowania projektu przy zastosowaniu ianych rozwigzan technicznych lub

materiatowych ze wzglgdu na zmiany obowigzujgcego prawa

C. Zmiany osobowe

zmiana os6b, przy pomocy ktorych Wykonawca realizuje przedmiot umowy na inne osoby

legitymujace si¢ co najmniej réwnowaznymi uprawnieniami, o ktorych mowa w ustawie Prawo

budowlane;

zmiana osob, przy pomocy ktérych Zamawiajacy realizuje przedmiot umowy na inne osoby

legitymujace si¢ co najmniej réwnowaznymi uprawnieniami, o ktérych mowa w ustawie Prawo

budowlane

zmiana podwykonawcy, przy pomocy ktérego Wykonawca wykonuje przedmiot umowy na innego -

dysponujgcego co najmniej pordwnywalnym doswiadczeniem, potencjatem technicznym i

osobowym,;

rozszerzenie lub zmniejszenie zakresu podwykonawstwa w poréwnaniu do wskazanego w ofercie

wykonawcy, o ile postuzenie si¢ podwykonawcy doprowadzi do skrécenia terminu wykonania

przedmiotu umowy,

D. Pozostale zmiany

sila wyzsza uniemozliwiajaca wykonanie przedmiotu umowy zgodnie z SIWZ;

zmiana sposobu rozliczania umowy lub dokonywania platnoéci na rzecz Wykonawcy na skutek

zmian w zawartej przez Zamawiajacego umowy o dofinansowanie projektu lub wytycznych

dotyczacych realizacji projektu;

E. Nie stanowi zmiany umowy w rozumieniu art. 144 ustawy Prawo zaméwien publicznych:

zmiana danych zwiazanych z obstuga administracyjno-organizacyjng Umowy (np. zmiana nr

rachunku bankowego, zmiana dokumentéw potwierdzajacych uregulowanie platnoéci wobec

podwykonawcdw);

zmiany danych teleadresowych, zmiany oséb wskazanych do kontaktéw miedzy Stronami;

udzielenie zamowien dodatkowych okreslonych w przepisach o zaméwieniach publicznych

Powyzszy katalog zmian wprowadzony uchroni zamawiajacego od naruszenia przepisow PZP w

przypadku zaistnienia nieprzewidzianych okolicznosci , ktdre w trakcie realizacji mogg wystapic.

Zamawiajacym bedzie uprawniony do skorzystania z powyzszych zapiséw a nie zobowiazany do ich

zastosowania . '

Odpowiedz 3)

Zamawiajacy informuje, iz w Rozdziale XIII pkt 3 SIWZ szczegdlowo okreslit  warunki

w jakich przewiduje mozliwo$é dokonania zmian zawartej umowy tj.:

1) konieczno$é przedtuzenia terminu umownego z powodu:

a) dziatania sity wyzszej, tj. wyjatkowego zdarzenia lub okolicznodci;

b) z przyczyn zaleznych od Zamawiajacego;

¢) nie uwaza si¢ za czynnik zaki6eajacy wplyw czynnikow atmosferycznych w czasie realizacji
rob6t, ktéry przy skladaniu ofert musi by¢ normalnie brany pod uwage (wyjatek stanowia
przeszkody atmosferyczne o charakterze katastrof);

d) w przypadku koniecznodci wykonania rtob6t dodatkowych lub uzupelniajgeych, ktorych
wykonanie ma wplyw na termin realizacji zaméwienia;



e) w przypadku koniecznosci usuniecia niewybuchow, niewypaléw lub prowadzenia badan
archeologicznych.

2) Ograniczenie zakresu robot wynikajacych z wprowadzenia zmian istotnych lub nieistotnych
w rozumieniu Prawa budowlanego.

3} Koniecznoéé wykonania dodatkowych badaf, ekspertyz, analiz itp.

4) Konieczno$¢ wykonania robdt zamiennych, niewykraczajacych poza zakres przedmiotu
zamowienia, ktérych wprowadzenie bedzie konieczne dla wykonania calosci robot i uzyskania
zalozonego efektu uzytkowego.

5) Zmiana przepiséw, ktére skutkujg zmiana pozwolenia na budowe wydanego dla realizowanego
zamoOwienia.

6) Konieczno$¢ wykonania prac wynikajacych z zalecenn organdéw uprawnionych np. nadzoru
budowlanego, PIP itp.

7) Zmiana inspektora nadzoru, kierownika budowy, kierownika robot, koordynatora prac ze strony
Zamawiajacego.

8) Zmiana Podwykonawcow robot z tym, ze w przypadku zmiany podwykonawcy, ktory udostepnit
podwykonawcy swoj zasob w celu spetnienia warunkéw o ktérych mowa w art. 22 ust. 1 ustawy
Pzp na zasadach okreslonych w art. 26 ust. 2b ustawy Pzp Wykonawca zobowiazany jest
wykazaé, ze inny podwykonawca lub on sam spetnia je w stopniu niemniejszym niz wymagany
w SIWZ. :

9) Zmiana nr konta Wykonawcy lub innych danych podmiotowych.

10) Zmiana polegajgca na wprowadzeniu w trakcie realizacji umowy szczeghlowego

harmonogramu rzeczowo-finansowego realizacji robot.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang postanowien SIWZ oraz projektu umowy o roboty

budowlane.

Pytanie 4)

Wrosimy o dopisanie do projektu umowy par 14 ust 4 pktu c) id) tresci jak nizej lub podobne;j:

a) za zwloke w przystapieniu do odbioru powyzej 14 dni od daty zgloszenia 0,5% wynagrodzenia
ustalonego w umowie za kazdy dzien zwloki,

b) za zwloke w odbiorze czgsei robdt lub odbiorze koncowym powyzej 7 dni od daty przystgpienia
do odbioru 0,5% wynagrodzenia ustalonego w umowie za kazdy dzien zwioki,

Uwzglednienie w projekcie umowy powyzszych kar umownych zréwnowazy prawa i obowigzki
stron,

Zamawiajacy w postgpowaniu posiada szczegdlnie uprzywilejowana pozycje, jednakze
znaczace naruszenie przez Zamawiajacego réwnowagi stron umowy moze zostal
zakwestionowane przez Krajowa Izb¢ Odwolawcza.

Zamawiajacy nie powinien konstruowaé umowy W sposob, ktory negatywnie wplynie na ilo$¢
zlozonych w przetargu ofert. Nie moze takze przerzuci¢ calojci ryzyka gospodarczego na
wykonawce (wyrok Sadu Okrggowego Warszawa-Praga o sygn. akt IV Ca 508/03).

Okreglajac wysoko$é kar umownych, Zamawiajacy powinien kierowaé sie zdrowym rozsadkiem.
Zbyt restrykcyjne kary umowne w polaczeniu z wynikajacq z ustawy o finansach publicznych
koniecznodcia ich dochodzenia przez Zamawiajgcego moze prowadzic nie tylko do negatywnych
konsekwencji dla wykonawcy, ale by¢ powodem niemoznosci zrealizowania zamowienia.

7 uwagi na fakt, iz to Zamawiajacy jest gospodarzem posigpowania o udzielenie zaméwienia
publicznego, korzystanie z tak uprzywilejowane] pozycjl nic moze jednak przejawiaé si¢ w
ksztaltowaniu wzoru umowy w sposob, ktory razaco bedzie naruszal rownowagg stron umowy.
Mimo mozliwosci przerzucenia znacznego ryzyka na wykonaweg zamawiajacy powinni dazy¢ do
przygotowania umowy, ktora nie tylko zabezpieczy ich interesy, ale bedzie takze odpowiedzia na



potrzeby rynku. Zbyt rygorystyczne postanowienia umowy moga doprowadzié¢ do niezrealizowania

inwestycji lub niezrealizowania jej w oczekiwanym przez zamawiajacego terminie.

Odpowiedz 4)

Zamawiajacy informuje, iz w § 14 ust. 4 lit. ai b projektu umowy o roboty budowlane, stanowigcego

zatacznik Nr 7 do SIWZ szezegolowo okreslit wysokos¢ kar umowy jakie Zamawiajacy zaplaci

Wykonawcy warunki w jakich przewiduje mozliwos¢ dokonania zmian zawartej umowy tj.:

a) za zwloke w przekazaniu terenu budowy lub jego uméwione; cze$ei w wysokosei 0,5%
wynagrodzenia umownego za wykonanie umoéwionych przedmiotow odbioru - za kazdy dzien
zwloki,

b) z tytulu odstapienia przez Zamawiajgcego od umowy z przyczyn niezaleznych od Wykonawcy -
w wysokosei 10% catkowitego wynagrodzenia za wykonanie umowy.

Zatem Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang § 14 ust. 4 lit. a i b projektu umowy o roboty |
budowlane, stanowigcego zatgcznik Nr 7 do SIWZ.

Pytanie 5)
Whnosimy o wprowadzenie dodatkowych zapiséw do projektu umowy w par 18 ust 2 pkt:
“a) nie uregulowat w terminie wskazanym w umowie zobowigzan finansowych wobec Wykonawcy

b) bez uzasadnionych powodéw przedhuza proces przekazania placu budowy lub odbioru przedmiotu
umowy,

¢) odmawia bez wskazania uzasadnionej przyczyny odbioru robot lub podpisania protokohu odbioru.

Odpowiedz 5)

Zamawiajacy informuje, iz w § 18 ust. 2 projektu umowy o roboty budowlane, stanowigcego

zatacznik Nr 7 do SIWZ, szezegdtowo okreslit, kiedy Wykonawcy przystuguje prawo odstapienia od

umowy w szczegdlnosei, jezeli:

a) zamawiajacy zawiadomi Wykonawcg, iz wobec zaistnienia uprzednio nie przewidzianych

okolicznogci nie bedzie mogt spetni¢ swoich zobowigzan wobec Wykonawcy.

Zatem Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang § 18 ust. 2 projektu umowy o roboty budowlane,
stanowigcego zalacznik Nr 7 do STWZ.

Pytanie 6) _

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacemu przystuguje prawo dysponowania nieruchomoscig na
cele budowlane w zakresie calego terenu, na ktérym bedzie realizowana inwestycja, a ewentualne
braki w tym zakresie nie obcigzajg Wykonawcy.

Odpowiedz 6)

Zamawiajacy informuje, iz jest wiascicielem dzialki Nr 59/3, 59/2 1 214/1.

Pytanie 7)
Prosimy o potwierdzenie, ze data zgloszenia przez wykonawce gotowosci do odbioru jest
réwnoznaczna Z terminem wykonania przedmiotu umowy.

W przypadku wykonania przedmiotu umowy, powyzszy zapis daje mozliwos$¢ w trakcie spisywania
protokotu odbioru koficowego uznania umowy za wykonang w wyznaczanym terminie oraz pozwala
na unikniccie zarzutu zwloki wykonawcy w sytuacji, gdy rzeczywistym powodem przekroczenia
terminu sa czynnosci odbioru albo odraczanie odbioru pod bezzasadnym zarzutem istnienia wad lub
usterek wykonanych robét lub nieobecnosci przedstawicieli komisji.

Podobne stanowisko zajat Naczelny Sad Administracyjny w wyroku z dnia 18 kwietnia 2013 roku
(syen. I FSK 943/12) - Wykonanie ustugi nastepuje w momencie faktycznego zakonczenia prac i
zgloszenia tego faktu inwestorowi z wezwaniem go do odbioru prac. Natomiast samo sporzadzenie
protokotu zdawczo=odbiorczego stanowi jedynie potwierdzenie wykonania ustugi.



Odpowiedz 7)

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 15 ust. 2 i 3 projektu umowy o roboty budowlane,
stanowiacej zatacznik Nr 7 do SIWZ Wykonawca zglosi pismem Zamawiajgcemu gotowosé do
odbioru. Powyzsze zgloszenie potwierdzi wpisem do dziennika budowy. Zamawiajacy wyznaczy
termin i rozpocznie odbior przedmiotu odbioru w ciggu 14 dni od daty zawiadomienia
g0 0 osiggnieciu gotowosci do odbioru zawiadamiajge o tym Wykonawee.

Pytanie 8)

Prosimy o potwierdzenie, ze cena ryczattowa, o ktérej mowa w projekcie umowy pozostaje stata w
zakresie robét ujetych w dokumentacji projektowej i SIWZ, natomiast nie obejmuje robot tam
nieprzewidzianych, a ponadto, iz obowigzek uwzglednia w wynagrodzeniu wszelkich kosztow
zwiazanych z realizacja przedmiotu umowy dotyczy wylaeznie kosztéw mozliwych do oszacowania
na podstawie dostarczonej przez Zamawiajacego dokumentaci, nic obejmuje zas kosztow
niemozliwych do przewidzenia na etapie oferowania.

Odpowiedz 8)

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 10 ust. 1 projektu umowy o roboty budowlane, stanowigce]
zatacznik Nr 7 do SIWZ, strony ustalajg, ze obowigzujacg ich forma wynagrodzenia zgodnie z ofertg
Wykonawcy wybrana w trybie przetargu nieograniczonego jest wynagrodzenia ryczaltowe.
Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 1 ust. 3 projektu umowy o roboty budowlane,
stanowiacej zatacznik Nr 7 do SIWZ, szczegblowy zakres robt 1 sposob ich wykonania okresla
specyfikacja istotnych warunkéw zamowienia, ktéra stanowi integralng czgs¢ umowy. Ponadto w
§ 17 wspomnianego wyzej projektu umowy Zamawiajacy szezegbtowo okreglit warunki, w jakich
przewiduje mozliwos¢ dokonania zmian zawartej umowy.

Pytanie 9)
Wnosimy o zmiang w projekcie umowy rodzaju wynagrodzenia od ktérego moga by¢ naliczane kary
umowne, o ktérych mowa w par 14 ust 3 pkt ¢ i f zamiast ,, caltkowifego wynagrodzenia za
przedmiot umowy” proponujemy zapis ,,wynagrodzenia naleznego danemu podwykonawcy.
Odpowiedz 9) ‘
Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 14 ust. 3 projektu umowy o roboty budowlane, stanowigce]
zatacznik Nr 7 do SIWZ Wykonaweca zaplaci Zamawiajacemu kary umowne:
a) za zwloke w wykonaniu przedmiotu umowy w wys. 0,5 % wynagrodzenia ustalonego
w umowie za kazdy dzien zwloki, :
b) za zwloke w usunigciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie rekojmi za wady
w wysokosci 0,5% wynagrodzenia umownego za dzien zwhoki, liczonej od dnia wyznaczonego na
usunieciu wad,
¢) z tytutu istnienia wad w przedmiocie odbioru nieusunietych w ustalonym migdzy stronami
terminie, w wysokosci 5% catkowiiego wynagrodzenia za przedmiot odbioru,
d) za odstapienie od umowy z przyczyn zaleznych od Wykonawcy w wysokosci 10% calkowitego
wynagrodzenia za przedmiot umowy,
e) za brak zaplaty wynagrodzenia naleznego podwykonawcom lub dalszym podwykonawcom
— w wysokosci 1% catkowitego wynagrodzenia za przedmiot umowy,
f) za opoznienie zaplaty wynagrodzenia naleznego podwykonawcom lub dalszym podwykonawcom
— w wysokosci 0,1% za kazdy dzien opéZnienia,
g) za nieprzediozenie do zaakceptowania projektu umowy o podwykonawstwo lub jej zmiany
— 500 zi,
h) nieprzedtozenia po$wiadczonej za zgodno$¢ z oryginatem kopii umowy o podwykonawstwo lub
jej zmiany — 500 z,

i) braku zmiany umowy o podwykonawstwo w zakresie terminu zaplaty — 500 zk.



Zatem Zamawiajacy nic wyraza zgody na zmiane § 14 ust. 3 lit. e i f projektu umowy o roboty
budowlane, stanowiacego zatgcznik Nr 7 do SIWZ.

Pytanie 10)

Prosimy o zmiane w projekcie umowy kar z opdZnienia na kary za zwloke, o kiérych mowa w par 14
ust 3 pkt .

Opéznienie i zwloka oraz zwigzane z nimi skutki dla stron umowy reguluja przepisy kodeksu
cywilnego. Okreslen tych nie nalezy uzywaé zamiennie. Uprawnienia strony dotknietej zwloka
badz tylko opéznieniem znacznie si¢ roznia. W obu przypadkach mamy do czynienia
z nieterminowoscia wykonania przyjetych zobowiazafi wynikajacych np. z umowy.

Jednak zwloki, czasem nazywanej opdznieniem kwalifikowanym, dopuszcza sig tylko ten dtuznik,
ktéry nie wykonal umowy w terminie z przyczyn, za ktdre ponosi odpowiedzialnoéé, czyli od niego
zaleznych, w przeciwienstwie do tzw. opdZnienia zwyklego, kidre nastgpuje juz wowczas, gdy
termin nie zostanie dotrzymany z przyczyn niezaleznych od opéiniajgcego sie.

Odpowiedz 10)

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 14 ust. 3 projektu umowy o roboty budowlane, stanowiacej
zatacznik Nr 7 do SIWZ Wykonawca zaplaci Zamawiajacemu kary umowne:

a) za zwloke w wykonaniu przedmiotu umowy w wys. 0,5 % wynagrodzenia ustalonego
w umowie za kazdy dziefh zwloki,

b) za zwloke w usunigciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie rekojmi za wady
w wysokosci 0,5% wynagrodzenia umownego za dzien zwloki, liczonej od dnia wyznaczonego na
usunieciu wad,

¢) z tytuhu istnienia wad w przedmiocie odbioru nieusunietych w ustalonym miedzy stronami
terminie, w wysokosei 5% catkowitego wynagrodzenia za przedmiot odbioru,

d) za odstagpienie od umowy z przyczyn zaleznych od Wykonawey w wysokosci 10% catkowitego
wynagrodzenia za przedmiot umowy,

¢) za brak zaplaty wynagrodzenia naleznego podwykonawcom lub dalszym podwykonawcom
—w wysokosci 1% catkowitego wynagrodzenia za przedmiot umowy,

f) za opoznienie zaptaty wynagrodzenia naleznego podwykonawcom lub dalszym podwykonawcom
— w wysokosci 0,1% za kazdy dziefi opéznienia,

g) za nieprzediozenie do zaakceptowania projektu umowy o podwykonawstwo lub jej zmiany
— 500 =1,

h) nieprzedtozenia poswiadczonej za zgodnos¢ z oryginatem kopii umowy o podwykonawstwo lub
jej zmiany — 500 zl,

i) braku zmiany umowy o podwykonawstwo w zakresie terminu zaptaty — 500 zl.

Zatem Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang § 14 ust 3 lit. f projektu umowy o roboty

budowlane, stanowigcego zatacznik Nr 7 do SIWZ.

Pytanie 11)

Wnosimy o zmniejszenie kar umownych, o ktérych mowa w par 14 ust 3 pkt a), b) 2 0,5% na 0,01%
za kazdy dzien zwloki oraz w par 14 ust 3 pkt ¢) zamiast 5% na 0,5%.

Odpowiedz 11)

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 14 ust. 3 projektu umowy o roboty budowlanc, stanowigcej
zatacznik Nr 7 do SIWZ Wykonawca zaptaci Zamawigjacemu kary umowne:

a) za zwloke w wykonaniu przedmiotu umowy w wys. 05 % wynagrodzenia ustalonego
w umowie za kazdy dzief zwloki,

b) za zwtoke w usunieciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie rekojmi za wady
w wysokosci 0,5% wynagrodzenia umownego za dzien zwloki, liczone] od dnia wyznaczonego na
usunieciu wad,



—obcigzaja Wykonawey. . . _

c) z tytulu istnienia wad w przedmiocie odbioru nieusunictych w ustalonym migdzy stronami
terminie, w wysokosci 5% catkowitego wynagrodzenia za przedmiot odbioru,

d) za odstapienie od umowy z przyczyn zaleznych od Wykonawcy w wysokosci 10% catkowitego
wynagrodzenia za przedmiot umowy,

¢) za brak zaplaty wynagrodzenia naleznego podwykonawcom lub dalszym podwykonawcom
— w wysokoéci 1% catkowitego wynagrodzenia za przedmiot umowy,

f) za opdznienie zaplaty wynagrodzenia naleznego podwykonawcom lub dalszym podwykonawcom
— w wysokosci 0,1% za kazdy dzief opdznienia,

g) za nieprzedlozenie do zaakceptowania projektu umowy o podwykonawstwo lub jej zZmiany
— 500 zi,

h) nieprzedlozenia poswiadczonej za zgodnos¢ z oryginatem kopii umowy o podwykonawstwo lub
jej zmiany - 500 zk,

i) braku zmiany umowy o podwykonawstwo w zakresie terminu zaptaty — 500 zt.

Zatem Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang § 14 ust. 3 lit. a, b i ¢ projektu umowy o roboty

budowlane, stanowiacego zatacznik Nr 7 do STWZ.

Pytanie 12)

Czy w przypadku wczesniejszego zakohczenia zamdwienia, Zamawiajacy dokona rowniez
wezedniejszego rozliczenia z wykonawca?

Odpowiedz 12)

Zamawiajacy informuje, iz w § 2 ust. 3 projektu umowy o roboty budowlane stanowiacego zatgcznik
ar 7 do STWZ, okreélono termin zakoficzenia przedmiotu umowy na dzien - 30.04.2018 r. Ponadto
Zamawiajacy wskazal w § 10 ust. 2 projektu umowy o roboty budowlane stanowigcego zatgeznik
nr 7 do SIWZ, iz wynagrodzenie bedzie ptatne w latach 2016-2018.

Pytanie 13)

Prosimy o podanie limitow finansowych na dany rok kalendarzowy o ktdrym mowa w par 10 ust 3
umowy

Odpowiedz 13)

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z art. 86 ust. 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo
zamowiefi publicznych (Dz. U. z 2015 1. poz. 2164) bezposrednio przed otwarciem ofert
Zamawiajacy podaje kwote, jaka zamierza przeznaczy¢ na sfinansowanie zamowienia.

Pytanie 14)

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy zataczyt do SIWZ catas dokumentacj¢ projektowa
{ techniczng potrzebng do wykonania przedmiotu zamoOwienia oraz Ze dokumentacja ta jest
kompletna i odzwierciedla stan faktyczny w zakresie warunkow realizacji zaméwienia, zas brak
jakichkolwiek dokumentéw istotnych dla oceny warunkéw realizacji inwestycji nie obcigza
Wykonawcy.

Odpowiedz 14)

Zamawiajacy informuje, iz dokumentacja projektowa zostala zamicszezona w zatacznikach nr 8 -10
do SIWZ. Ponadto Zamawiajacy na etapie prowadzonego postgpowania przetargowego
w odpowiedziach na pytania zadawane przez Wykonawcow, uzupeinial na biezaco opisy do
brakujacych elementow.

Pytanie 15)

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy dysponuje wszelkimi wymaganymi prawem decyzjami
administracyjnymi oraz uzgodnieniami potrzebnymi w celu wykonania zamdwienia, ktore
zachowuja waznoé¢ na okres wykonania zadania, a skutki ewentualnych brakéw w tym zakresie nie



Odpowiedz 15)
Zamawiajacy informuje, iz wszelkie decyzje i uzgodnienia jakimi dysponuje zostaly zamieszczone
w dokumentacji projektowej w zatgcznikach Nr 9 do SIWZ,

Pytanie 16)

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku napotkania na niezinwentaryzowane lub blednie
zinwentaryzowane instalacje podziemne, w stosunku do stanu wynikajacego z dokumentacji
projektowej zataczonej do SIWZ i stanowigcej podstawe wyceny oferty, w przypadku koniecznoscei
dokonania ich przebudowy lub naprawy, Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe, a termin
wykonania zamdwienia ulegnie stosownemu wydluzeniu.

Odpowiedz 16)

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 10 ust. I projektu umowy o roboty budowlane, stanowigcej
zatgcznik Nr 7 do SIWZ, strony ustalaja, ze obowigzujaca ich formg wynagrodzenia zgodnie z ofertg
Wykonawcy wybrang w trybie przetargu nicograniczonego jest wynagrodzenia ryczattowe.
Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 1 ust. 3 projektu umowy o roboty budowlane,
stanowiacej zatacznik Nr 7 do SIWZ, szezegdlowy zakres robot i sposob ich wykonania okresla
specyfikacja istotnych warunkéw zamowienia, ktora stanowi integralng czgs¢ umowy. Ponadto w
§ 17 wspomnianego wyzej projektu umowy Zamawiajacy szczegotowo okreslit warunki, w jakich
przewiduje mozliwo$¢ dokonania zmian zawartej umowy.

Pytanie 17)

Prosimy o potwierdzenie, ze przypadku napotkania na niewybuchy, niewypaly lub obiekty o
znaczeniu historycznym, bedzie to skutkowalo stosownym przedhuzeniem terminu wykonania
zaméwienia, co najmniej o czas, w ktérym wykonawcea nie mogt realizowa¢ robdt, a w przypadku
koniecznodci wykonania robét nieprzewidzianych w dokumentacji zalaczonej do SIWZ na skutek
zaistnienia ww. okolicznodci, Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe.

Odpowiedz 17)

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 10 ust. 1 projektu umowy o roboty budowlane, stanowigce;
zatacznik Nr 7 do STWZ, strony ustalaja, ze obowiazujgca ich formg wynagrodzenia zgodnie z oferta
Wykonawcy wybrana w trybic przetargu nieograniczonego jest wynagrodzenia ryczattowe.
Jednoczeénie Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 1 ust. 3 projektu umowy o roboty budowlane,
stanowiacej zalacznik Nr 7 do SIWZ, szczegotowy zakres robot i sposob ich wykonania okredla
specyfikacja istotnych warunkéw zaméwienia, ktéra stanowi integralng czes¢ umowy. Ponadto w
§ 17 wspomnianego wyzej projektu umowy Zamawiajacy szczegélowo okresiit warunki, w jakich
przewiduje mozliwos¢ dokonania zmian zawartej umowy.

Pytanie 18)

Prosimy o potwierdzenie, iz w przypadku stwierdzenia odmiennych od wskazanych w dokumentacji
warunkow geologicznych lub gruntowo-wodnych, w szezegdlnosci w przypadku koniecznosci
wykonania rob6t odwodnieniowych lub ziemnych w zakresie przekraczajgcym zakres przyjety do
wyceny oferty na podstawic zalaczonej do SIWZ  dokumentacji, Wykonawca otrzyma
wynagrodzenie dodatkowe, a termin wykonania zamdwienia ulegnie stosownemu wydhuzeniu.
Odpowiedz 18)

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 10 ust. 1 projektu umowy o roboty budowlane, stanowiacej
zatacznik Nr 7 do SIWZ, strony ustalaja, ze obowiazujacg ich forma wynagrodzenia zgodnie z ofertg
Wykonawcy wybrang w trybie przetargu nicograniczonego jest wynagrodzenia ryczattowe.
Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 1 ust. 3 projektu umowy o roboty budowlane,
stanowiacej zatgeznik Nr 7 do SIWZ, szezegdlowy zakres 1obot i spos6b ich wykonania okresla
specyfikacja istotnych warunkow zamoOwienia, ktéra stanowi integralng cze$¢ umowy. Ponadto w



§ 17 wspomnianego wyzej projektu umowy Zamawiajacy szczegdlowo okreslit warunki, w jakich
przewiduje mozliwo$¢ dokonania zmian zawartej UMowy.

Pytanie 19)

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku wystapienia brakéw lub bledéw w zakresie opisu
przedmiotu zaméwienia okreslonego w dokumentacji zataczonej do SIWZ i stanowigcej podsiawe
wyceny oferty, w przypadku koniecznosci wykonania robot wynikajacych z zaistnienia ww.
okolicznosci Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe, a termin wykonania zamoOwienia
ulegnie stosownemu wydtuzeniu.

Odpowiedz 19)

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 10 ust. 1 projektu umowy o roboty budowlane, stanowigcej
zalacznik Nr 7 do SIWZ, strony ustalaja, Ze obowigzujaca ich forma wynagrodzenia zgodnie z ofertg
Wykonawcy wybrana w trybie przetargu nicograniczonego jest wynagrodzenia ryczattowe.
Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 1 ust. 3 projektu umowy o roboty budowlane,
stanowiacej zalacznik Nr 7 do SIWZ, szczegblowy zakres robot i sposéb ich wykonania okresla
specyfikacja istotnych warunkéw zaméwienia, ktora stanowi integralng czes¢ umowy. Ponadio w
§ 17 wspomnianego wyzej projektu umowy Zamawiajgcy szcezegotowo okreslit warunki, w jakich
przewiduje mozliwo$¢ dokonania zmian zawartej umowy.

Pytanie 20)

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy udostepnit Wykonawcom wszelkie niezbedne dane
mogace mieé wplyw na ryzyko i okolicznosci realizacji przedmiotu umowy. Prosimy rowniez o
potwierdzenie, ze Zamawiajagcy udostepnil Wykonawcom wszelkie dane dotyczace urzadzen
podziemnych i ich lokalizacji, za$ brak jakichkolwiek dokumentéw lub danych w tym zakresie bgdz
ujawnienie si¢ stanu odmiennego od wskazanego Ww przekazanych przez Zamawiajgcego
dokumentach - w przypadku, gdy na skutek takiej sytuacji niezbgdne bedzie wykonanic robot
dodatkowych (nicobjetych dokumentacja projektowa) stanowi¢ bedzie podstawe do wydtuzenia
terminu realizacji oraz zaplaty wynagrodzenia dodatkowego.

Odpowiedz 20)

Zamawiajgcy informuje, iz zgodnie z § 10 ust. 1 projektu umowy o roboty budowlane, stanowigce]
zatacznik Nr 7 do SIWZ, strony ustalaja, ze obowiazujaca ich forma wynagrodzenia zgodnie z ofertg
Wykonawcy wybrana w trybic przetargu nicograniczonego jest wynagrodzenia ryczattowe.
Jednoczeénie Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 1 ust. 3 projektu umowy o roboty budowlane,
stanowiacej zatacznik Nr 7 do SIWZ, szezegélowy zakres robot i sposob ich wykonania okresla
specyfikacja istotnych warunkow zamoéwienia, ktora stanowi integralng cze$¢ umowy. Ponadto w
§ 17 wspomnianego wyzej projektu umowy Zamawiajacy szczegbtowo okreslit warunki, w jakich
przewiduje mozliwo$é dokonania zmian zawartej umowy.

Pytanie 21)

Prosimy o potwierdzanie, ze obowigzek przedktadania Zamawiajagcemu umow o podwykonawstwo
bedzie dotyczyt tylko i wylacznie umow o wartosei wigkszej niz 0,5% wartosci umowy w sprawie
zaméwienia publicznego z wyltaczeniem uméw o podwykonawstwo o wartosci mniejszej niz 50 000
zt brutio co jest zgodne z ustawg PZP .

Odpowiedz 21)

Zamawigjacy informuje, iz zgodnie z § 9 ust. 4 projektu umowy o roboty budowlane, stanowigcego
zatacznik Nr 7 do SIWZ Wykonawca zobowigzany jest do przedlozenia Zamawiajgcemu projektu
umowy o podwykonawstwo, a takze projektu jej zmiany oraz poswiadczone] za zgodnosc
7 oryginatem kopii zawartej umowy o podwykonawstwo i jej zmian. Popadto z § 9 wust. 5
wspomnianej wyzej umowy, Zamawiajacy jest w terminie 3 dni roboczych do zgloszenia zastrzezen
do przedstawionego projektu umowy o podwykonawstwo i do jej zmiany, a w przypadku, gdy nie



spelnia ona wymagari zawartych w SIWZ lub gdy przewiduje ona termin zaplaty wynagrodzenia
dtuzszy niz okreslony w art. 143b ust. 2 ustawy PZP.
Zatem Zamawiajacy nie potwierdza wskazanego przez Wykonawce obowiazku.

Pytanie 22)

Prosimy o potwierdzenie czy ubezpieczenie budowy i robot z tytutu szkod musi obejmowaé wartos¢
wynikajgcg z umowy czy tez na kwotg 2 mln z1. 7

Odpowiedz 22) ‘

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 6 ust. 1 projektu umowy o roboty budowlane, stanowigeej
zatacznik Nr 7 do STWZ, Wykonawca zobowigzuje si¢ do ubezpieczenia budowy i robot z tytulu
‘szk6d, ktére moga zaistnie¢ w zwigzku z okre$lonymi zdarzeniami losowymi oraz od
odpowiedzialnodci cywilnej w wysokosei minimum 2 000 000,00 zt. Ponadto zgodnie z § 6 ust. 2
wspomnianej wyzej umowy, ubezpieczeniu podlegaja w szczegélnosci:

a) roboty oraz wszelkie mienie ruchome zwigzane bezposrednio z wykonaniem robét - od ognia,
huraganu i innych zdarzen losowych,

b) odpowiedzialnosé cywilna za szkody oraz nastgpstwa nieszczesliwych wypadkéw dotyczacych
pracownikéw i osob trzecich, a pozostatych w zwiazku z prowadzonymi robotami budowlanymi,
w tym ruchem pojazdéw mechanicznych.

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z rozdzialem V ust. 2 pkt 8 SIWZ Wykonawca ma obowiazek
zlozyé dokumenty potwierdzajace spelnianie warunkéw udziatu w posigpowaniu tj. optacong polise,
a w przypadku jej braku dokumentu potwierdzajacego, ze Wykonawca jest ubezpieczony od
odpowiedzialnosci cywilnej w zakresie prowadzonej dzialalnodci zwigzane] z przedmiotem
zamowienia.

Pytanie 23

Prosimy o sprecyzowanie na jakiej podstawie oraz w jakim terminie bgdg zobowigzani branzowi

inspektorzy nadzoru zatwierdza¢ materialy budowalne. Zgodnie z ustawa PZP Wykonawca moze

zastosowaé material spetanijacy minimalne wykonania okreslone w dokumentacji bez koniecznosci

uzyskiwania zgdd inspektoréw . Wnosimy zatem o korekte zapisu wpar [ ust 8.

Odpowiedz 23)

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 1 ust. 4 pkt 8 projekiu umowy o roboty budowlane,

stanowigcego zalacznik Nr 7 do SIWZ, poza innymi obowigzkami wynikajacymi z tresci umowy

oraz SIWZ do obowigzkéw Wykonawcy nalezy m.in.:

1) uzyskanie zatwierdzenia materiatow budowlanych przed ich wbudowaniem — udzielanego przez
branzowych Inspektoréw nadzotu oraz przekazywanie Inspektorom na biezaco: certyfikaty na
znak bezpieczenstwa, deklaracje zgodnodci wyrobow z polskg lub europejska norma, aprobaty
techniczne — dla tych materiatéw oraz gwarancji producentéw dla montowanych urzadzen
i sprzetu;

2) zgloszenie Inspektorowi nadzoru inwestorskiego robot ulegajgeych zakryciu lub zanikajacych.

Ponadto z § 7 ust. 3 projektu umowy stanowigcego zatacznik Nr 7 do SIWZ, na kazde zadanie

Zamawiajacego (inspektora nadzoru) Wykonawca obowigzany jest okaza¢ w stosunku do

wskazanych materiatow: certyfikat na znak bezpieczefistwa, deklaracje zgodnosci lub certyfikat

zgodnosci z Polska Norma lub aprobatg techniczng (atest) lub réwnowazna.

Z up, Wejta Gminy
AU, /
mgr Rozalic Adamska
_ __ SEKRETARZ GMINY



